



旬柳第一小学，孩子们给雷锋像戴上红领巾。雷锋虽已远去，但雷锋精神将代代相传。
本报记者 左庆 摄

新闻背景

NGO, 公民与政府间的桥梁

本报见习记者 李师胜

非政府组织(NGO)被称为除政府与企业之外的第三部门，连接公民与政府的桥梁。“政府的职能转变，就是权力下放，让社会组织去承担事务性工作，实现管办分离。这是小政府、大社会发展的必然要求。”山东大学政治学与公共管理学院研究非政府组织的吴东民副教授说，随着社会的发展，公民参与社会发展、政治进程的意愿越来越强烈，抱团的社会组织给了个体一个参与的机会。

济南市社会组织纷纷成立的背后仍然存在困难。吴东民说，“现在中国的社会组织实行双重管理，一个社会组织的成立首先要挂靠一业务主管单位，然后去民政局注册备

案，业务主管单位没有利益但要承担管理社会组织不善带来的责任，所以社会组织的成立很艰难。”

双重管理的制度在逐渐消解，“前几年深圳、广州取消了主管单位。济南市市中区在2012年成立一个社会组织孵化园，允许社会组织不用找挂靠单位，只要在孵化园内登记即可，这种试点已在全国逐渐铺开。”

“但资金来源单一也致使NGO发展缓慢，仅仅通过政府购买的方式难以实现社会组织的长远发展。在美国，有专门为NGO筹款的组织，本身也是一种NGO，在美国最大的是联合之路(United Way)，美国很重视非营利组织的营销。”吴东民说，中国的NGO自身筹款能力的孱弱使其难以长足发展。

待遇低，人员流失大，资金困境制约公益发展

发展受困，草根公益 组织有“火”缺“薪”

在济南，慈善公益组织起步于2006年左右，经过8年的发展，已经小有规模，当初的小组织渐渐成长，一批新兴的组织也开始初露头角。但慈善社会组织在经济发展仍有不少难题有待破解。筹资难、社会认可度低、让一腔热血投身公益事业的人群面临尴尬，人员流失成为这类组织的一大难题。

本报见习记者 李师胜 实习生 范巧巧 韩少勋

1 17个新人只有1个是男生

“这个项目4个员工全都是女孩子，行业内男生偏少，去年招的17个人只有1个是男生。”张云霞毕业于贵州财经大学，2011年7月份进入在民政局注册的济南市社工协会工作，现在是协会下属的市中区四里村街道办志愿者联盟项目的负责人。

四里村志愿者联盟项目的服务人群主要是弱势群体，针对青少年的辅导一般在周末，空闲时间很少。

2000多元的工资让自己与同事很尴尬。“非政府组织少有资金来源，有的要靠成员出资，济南现有的6家正规非政府组织，其员工工资为1600元到3000元之间，我的工资是3300元。”济南市基爱社工服务中心的执行总干事唐晓娟说，自己的工资在组织中最高，员工工资在组织中最低，员工工资根据学历、工龄、职称浮动，大部分从业者拿到手的只有2000元左右。



山师东路商业街一家店内，一件印刷有雷锋头像的T恤吸引了年轻人的注意。雷锋也许并不时髦，但却是不少人心中的偶像。
本报记者 左庆 摄

2 待遇低，不少人选择离开

“组织的人员流动性很大，所以我才能在工作3年便当上了基爱的执行总干事。”唐晓娟说，因为待遇、社会认可度比较低，能够苦守岗位的不是很多，“很多人把从事公益组织的这段经历当成一种基层工作的锻炼，一两年之后会通过考公务员、事业单位、研究生等方式脱离组织。”唐晓娟说，成立基爱的最初五个人，现在仅剩下两个。

国家社会工作人才队伍建设专家委员会成员、山东博士张洪英说：“离开的人很大程度上是因为中国传统价值观的影响，铁饭碗、固定职业、求稳的心态致使很多人难以在这一岗位坚持。工资待遇低也是一个非常重要的原因。”

“但坚守下来的也有不少，他们在艰难中坚守。”张洪英说，很多人已经将之当成了一种事业。燕操2008年从山师毕业，2009年3月进入基爱。“当时的工资只有1030元，2013年成为市中区的区域主任，加上五险一金工资也只有

3150元。”2012年燕操考上了香港理工大学的研究生，但她并没有脱离基爱，毕业后又回来了。“想通过上学进一步提高自己的知识、能力，会一直参与一线服务。”燕操说。

张云霞说：“从事一个职业，靠的是对这个职业的兴趣，我们热爱这个职业。公益社会组织刚起步不久，这个行业前景是明朗的。”“每一次活动结束，看着家长领着孩子高高兴兴地回家，心里还是有小小的满足感的。”

慈善公益社会组织正是为市民谋求这种公众之益，政府有相关的社会职能，但却受理工作之累难以顾及更多，公益组织正好填补了这个空缺。慈善公益组织不生产物质，却要将募捐的部分资金用做办公经费，这令很多人大跌眼镜，也使不少人不愿意捐钱给这些组织。

专职做公益才能更高效、更持久，这必然有开支，济南市部分慈善公益组织已经开始尝试“义卖”的方式创收以维持开销，还有的组织找基金会资助，这些都是解决办法，但却容易导致整个慈善公益组织陷入脱离服务对的困境。

青年志愿者项目是济南市社工协会合作的一个项目，“之前都是政府买岗位，被购买的人员经常被行政化、事化的工作缠身。协会现在是项目组运作，政府购买的是打包的服务，这样可以将人力资源运用到为社区弱势群体服务上。”张云霞说。

3 搭建联盟，尝试项目化运作

活动多、开销大、资金来源少是公益社会组织面临的问题，四里村街道办青年志愿者项目是为解决这一问题进行的尝试。

“这是一综合性、系统性的项目，可以在最小的成本下，运作大学生志愿者团体，输出社会服务、社区、企业、非政府组织都可以参与进来，通过各种方式帮助弱势群体。”

张云霞说，很多大学生有帮助别人的意愿，但缺少平台，现在通过搭建平台，把青少年服务项目跟大

人的少了；遛狗带卫生纸清理粪便的多了；调节委员没有那么忙了；以前只有老年人活动，现在青少年多了，年轻人关注的多了。”

青年志愿者项目是济南市社工协会合作的一个项目，“之前都是政府买岗位，被购买的人员经常被行政化、事化的工作缠身。协会现在是项目组运作，政府购买的是打包的服务，这样可以将人力资源运用到为社区弱势群体服务上。”张云霞说。

现在的慈善公益组织已发展8年，它们温暖着济南这座城市，也需要并值得拥有更广阔的空间、更多的社会认同。

“肛肠小卫士”第四季报名。即日起至3月31日，痔、瘘、裂患者可享肛门镜检查免费，手术费半价

北京安氏疗法继承人之一 郑丽华教授本周六、周日亲诊

山东人治痔疮，
30%的患者选择安氏疗法

近日，泉城的气温持续回升，天气一暖和，很多人不注意防寒保暖，身体抵抗力下降。再加上春节期间多食辛辣、烟酒等因素刺激，使得大多数痔疮、肛裂、肛裂等肛肠病患者在沉渣、辛辣食物的刺激下，病情加重，苦不堪言。为解除广大市民的肛肠疾病困扰，3月8日-9日(本周六、周日)，北京中日友好医院肛肠科，安氏疗法继承人之一郑丽华教授济南肛肠医院亲诊。

据了解，随着逾7000名肛肠病患者接受了免费的肛肠电子肛门镜检查，4000多名患者享受了半价手术援助之后，由山东电视台公共频道联合济南肛肠医院举办的“肛肠小卫士”大型援助活动的第一、二、三季宣告圆满结束。据悉，“肛肠小卫士”大型援助活动第四季开始报名，即日起至3月31日，可享肛门镜检查免费、痔疮手术半价以及肛肠病患者免费手术，欢迎广大患者积极登录济南肛肠医院官网：www.jngcyy.com报名预约。

○ 京济专家强强联合是济南肛肠医院核心竞争力

针对“肛肠小卫士”活动第四季，济南肛肠医院王保华院长表示，本次援助采取的是专家一对一接诊的方式，能确保每一位接受免费肛门镜检查的患者得到最权威的确诊，对于疑难、重症肛肠病患

本周六、周日(3月8日-9日)，北京中日友好医院肛肠科专家郑丽华教授济南肛肠医院亲诊，患者可享肛门镜检查免费、手术半价。

治疗学术带头人之一，擅长治疗痔疮、肛裂、慢性湿疹、肛周脓肿、肛瘘、习惯性便秘等肛肠常见病，同时擅长为广大肛肠病患者，由于历次北京专家会诊出



查，专家团们还将进行联合会诊，对患者的病情和治疗进行讨论和研究，并最终为患者选择最适合的诊疗方案。

“既要有实力雄厚的专业医疗队伍，又联合北京的郑丽华教授、王保华教授、郑丽华

教授、李海教授、北京中日友好医院的王长顺教授、上海的黄国强教授、南京的王亚峰教授等国内权威肛肠专家联合会诊，从而形成丁济南肛肠医院的核心竞争力。”王保华院长如是说。“北京专家不仅为患

疗学术带头人之一，擅长治疗痔疮、肛裂、慢性湿疹、肛周脓肿、肛瘘、习惯性便秘等肛肠常见病，同时擅长为广大肛肠病患者，由于历次北京专家会诊出

的治疗经验。”

据悉，郑丽华教授会诊日期间，患者均可免挂号费、专家会诊费，同时报销广大肛肠疾病的治疗费用，对于首次来京专家会诊出



查，患者可以拨打0531-82979999电话预约或者直接到位于济南市英雄山路87号的济南肛肠医院就诊。

治疗学术带头人之一，擅长治疗痔疮、肛裂、慢性湿疹、肛周脓肿、肛瘘、习惯性便秘等肛肠常见病，同时擅长为广大肛肠病患者，由于历次北京专家会诊出

的治疗经验。”

据悉，郑丽华教授会诊日期间，患者均可拨打0531-82979999电话预约或者直接到位于济南市英雄山路87号的济南肛肠医院就诊。

齐鲁晚报生活日报 广告服务电话 服务中心

广告中心客户部：

0531-82063188 82616676

(文广)

0531-85196557 85196682

0531-85196150 85196153

设计部：0531-85196177

0531-85196155

财务部：0531-85196669

拓展部：0531-85196666

(主任)

0531-85196299 85196137

0531-85196138 85196139

省内代理部：0531-82608360

02963199

省外代理部：0261-66888

0261-6680

汽车工作室：0531-85196006

房产销售部：0531-85196277

都市消费指南：0531-85196277

广告部：0531-85196139

财务部：0531-85196116

健康部：0531-85196881

教育编辑部：0531-85196190

生活日用品部：0531-85196182

0531-85196443

地方广告部：02963343

0531-800650

分片广告部：0531-85196199

0531-85196184(传真)

地址：济南市市中区经十路16123号 邮编：250014

三八节买钻 就到世纪缘 为她唱首歌 先领拿钻石

■ 女人节到世纪缘买钻，省钱到底，满3000减200，现场示爱再补贴300元
■ 世纪缘珠宝举办“为爱歌唱”大行动，钻戒免费拿，选手、评委火热招募中

“唱歌我就免费唱首歌，我觉得我唱歌挺好的，舞台试一下。”

昨天，世纪缘珠宝“女人节”促销活动的消息一发布，立刻激起强烈的反响。截止发稿时，微信关注新增数千人。

据了解，本次活动，市民在世纪缘珠宝消费每满3000立减200元，还可以累计。此外，到场唱歌爱好者，世纪缘还补贴300元。

此外，世纪缘还推出“三月女人节，为爱歌唱”大型路演活动，共三场，评委、歌手火热招募中，角逐丰厚奖品，成功获奖的市民，可免费获得价值200元的好运神秘礼！歌手演唱获四位评委赞赏，即可免费获得钻石一枚。活动详情敬请关注世纪缘官方微博。

>>第一现场：现场 钻戒实在省钱 都在等周六抢

本周六，就是女人节了，这是很多男士向母亲、妻子、女儿表达爱意的一天。据调查，很多女性最爱的礼物就是一颗让她怦然心动的钻戒。

据悉，世纪缘珠宝“女人节”活动优惠力度很大，每满3000，即可享受立减200元的优惠活动。现场消费可以累积。此外，消费满2000以上的市民，为

参加抽奖活动，抽中第一名，赠送价值2000元的钻石耳环；抽中第二名，赠送价值1000元的钻石手链；抽中第三名，赠送价值500元的钻石项链；抽中第四名，赠送价值300元的钻石戒指。

平时和朋友在KTV唱歌，我就是爱唱，这次活动肯定要参加。毕竟非诚勿扰，我参加过山东电视台的歌唱比赛，第一名，唱歌被封为“歌坛女神”，我有信心！”

昨天，本地明星老大哥纪晓波，举办“三月女人节，为爱歌唱”大型路演活动的消息一发布，上千市民关注微信，纷纷对这场活动充满兴趣。这次活动吸引了一大批歌坛新秀参加。

>>温馨贴士：你为爱歌唱 钻戒免费送

在昨天上午，还有许多市民来电，咨询怎样参加“三月女人节，为爱歌唱”活动。在此，笔者再给大家讲解一下。

据笔者了解，只要扫描二维码或加世纪缘官方微博，发送文字“为爱歌唱+姓名+电话”，收到回复“感谢您的参与，请于2014年3月8日下午3点准时到店，预定名成功”。参与歌坛女神评选的市民，加世纪缘官方微博，发送文字“为爱歌唱+姓名+电话+个人简介”，收到回复“感谢您的参与，请于2014年3月8日下午3点准时到店，预定名成功”。

参赛选手现场唱歌，获得评委转身，即可获得礼品；1位评委转身，获得玫瑰一支；2位评委转身，即可获得价值99元的木制相框一枚；3位评委转身，获得价值299元好邻居橱柜吊坠一枚；4位评委全部转身，即可获得价值数千元的精品戒指一枚！



▲ 本地珠宝巨头促销每次活动，都吸引上万人前来购物。本版为今年情人节市民抢购场景。



SINO 世纪缘珠宝
▲ 女人节当天，世纪缘珠宝举办了线上直播活动，展示了多款精美钻石。

为爱大声唱 泪漫赢大奖

● 活动时间：3月8日-3月15日/3月22日(下午3:00-6:00)

● 活动地点：世纪缘购物中心新街口店/店东80米